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令和５年２月 教育委員会定例会会議録 
 

 

○日 時  令和５年１月３１日（火）１３：００～１４：０５ 

 

○場 所  有明庁舎 ２階第１会議室 

 

○出席委員の氏名 

教 育 長 森 本 和 孝 

委 員 友 永 峰 昭 

委 員 立 花 博 

委 員 村 里 亜 紀 

委 員 吉 田 光 利 

 

○欠席委員 なし 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長  古 賀 英 樹 教育総務 課長 森 崎 和 浩 

学 校 教 育 課 長 牟 田 満 社会教育課課長 中 村 憲 一 

ス ポ ー ツ 課 長 中 島 耕 一 書 記 酒 井 昭 利 

 

○傍聴者  なし 

 

○議事日程 

開     会 

第 １ 会期決定 

第 ２ 会議録署名委員の指名 

第 ３ 前会会議録の承認 

第 ４ 教育長報告及び各課１月行事報告 

第 ５ 議案上程 

第５号議案 令和４年度有馬スポーツ賞の交付について 
原案 

承認 

第 ６ 次回定例教育委員会日程について 

第 ７ その他 

  （１）報告事項 
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    ① ２月行事予定表 

（２）その他 

  ① 令和５年度一般会計当初予算の重点要望事項について（非公開） 

② 児童・生徒の事故報告（非公開） 

第 ８ 閉会 

 

【会議録】 

 開会 （１３：００） 

森本教育長 

 

みなさん、こんにちは、ただいまより２月定例会を開催いたします。 

 

第 １ 会期決定 

 

 

森 本 教 育 長 

 

 

 

森 本 教 育 長 

 

 

森 本 教 育 長 

 

 

 

宮 原 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 まず、日程第１「会期の決定」を議題といたします。 

会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声） 

 

それでは、会期は本日１日と決定いたします。 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

森本教育長 

 

 

 

 

次に、日程第２「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員に吉田委員と村里委員を指名しますので、よろしくお願

いします。 

 

（「はい」の声）  

 

第 ３ 前会会議録の承認 

森本教育長 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

次に、日程第３「前会会議録の承認」を議題といたします。１月１０日

に行いました定例会の会議録につきましては、お手元に渡してございま

す。ご覧いただきまして、何かお気付きの事がございましたら、 

ご意見をお願い致します。しばらく目を通していただきたいと思いま

す。 

 

何かありませんか、字句の訂正を除き承認してよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 
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森本教育長 

 

 

それでは承認いたします。もし字句の訂正がございましたら、後ほど

事務局までお伝えください。 

 

第 ４ 教育長報告及び各課１月行事報告 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、日程第４「教育長報告及び各課１月行事報告」を議題といたし

ます。 

１月は、定例会の他に、２３日の総合教育会議・ふれあい給食と大変

お世話になりました。 

１月行事について、わたしからは４点報告いたします。 

１点目は、新型コロナ感染の状況についてです。第８波に入ってお

り、感染者数はなかなか減少傾向にありません。 

感染者数は、１月３０日報告分までで、小学生１２７人、中学生５５

人となり、教職員も含めた月間の感染者数は２０２人となり、１月から

の累計で１６７５人となりました。１２月と比較すると月間感染者数は

この時点で３４人減少していますが、高い数値で推移しております。ま

た、季節型インフルエンザによる学級閉鎖を１学級、学年閉鎖を１学年

おこないました。 

国では、新型コロナについて、感染法上の位置づけを第２類から第５

類に５月８日から引き下げる方針を決定したと報道されております。併

せて小中学校のマスク着用について３月にも緩和することが検討されて

いると報道がなされておりましたが、学校給食における「黙食」と同じ

く、学校が混乱しないようにしてほしいと願っております。現段階で

は、新型コロナ、季節型インフルエンザ双方に共通する感染対策である

マスク着用、手指消毒の徹底については、引き続き対応しなければなら

ないと考えております。 

２点目は、故郷（ふるさと）しまばら二十歳の集いについての報告で

あります。 

１月３日、民法改正後初めてとなる、従来の成人式である「故郷しま

ばら二十歳の集い」を島原文化会館で行いました。当日は、対象者の約

７割の約３００人が出席しておりました。本年から、２０人の委員から

なる実行委員会を組織して、実行委員会が主体となって運営する式とい

たしました。 
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これまでも、実行委員会の立ち上げは試みておりましたが、委員に立

候補する者がいない状況でありました。本年は、社会教育課が粘り強く

取り組みまして、お手元に配布しているようなメンバーで実行委員会を

組織することができました。 

式そのものの内容は、大きく変わってはおりませんが、式前の祝賀演

奏を含めて実行委員会が主体となって取り組んでいました。 

実行委員すべてが、大人になる節目となる式を大切にしたいという思

いが強く、緊張感のある厳粛な雰囲気が漂う式となりました。来年につ

ながる式となったと思います。 

３点目は、姉妹都市学校間交流についてであります。 

１月２６日に本市と姉妹都市である愛知県幸田町の幸田小学校と第一

小学校がオンラインによる交流を行いました。 

これまで、市民や文化連盟や親善人形の会などの文化団体レベルでの

交流が行われておりましたが、学校間の交流がなされたのは初めてで

す。 

第一小学校と幸田小学校に共通することとして、双方ともに昭和２年

にアメリカから日本に贈られた日米親善の人形が存在することです。平

成２９年には、島原人形の会のみなさんが第一小学校の日米親善の人形

リトルメリーを幸田小学校に連れて行き、幸田小学校の日米親善人形グ

レースエッサと人形間交流が行われました。 

今回の交流は、この日米親善人形がとりもつ縁ということで第一小学

校と幸田小学校がオンラインによる交流を図ったところです。 

事前に教育委員会同士で話し合いを持ち、学校の主体性を重んじて、

オンラインでしかも学年間あるいは学級間程度で進めるようしたところ

です。 

当日は、６年生同士がお互いの学校紹介をしておりました。 

今後も無理のない程度の交流が図られるよう支援していきたいと思い

ます。 

４点目は、降雪・異常低温など不安定な天候についてであります。 

１月２４日から異常に気温が低下したことについての報告です。１月

２５日（水）は、県内の小中学校では、降雪あるいは路面凍結を心配し

て臨時休校、登校時刻を遅らせるなどの措置をとった学校もありました
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森 崎 課 長 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

中 村 課 長 

 

 

中 島 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

が、本市においては降雪がさほどないという判断により平常通りの対応

をとりました。当日は、小中学校で区域外あるいは校区外通学の児童生

徒数名が遅刻して登校したという以外は、大きな混乱はなかったところ

です。 

心配した凍結による被害は３つの学校と２つのスポーツ施設から報告

がありました。主に、外トイレの水道管の破裂ということでしたが、児

童生徒の学校生活には大きな影響はなかったところです。 

しかしながら有明給食センターにおいて、貯水槽に水をくみ上げるた

めの管が凍結して、貯水槽に貯まっていた水を使い切った後、断水する

という事態が発生し、米飯ができない状態になりました。幸いに、本市

水道課の協力を得て、貯水槽に外から水を注入することができましたの

で、配送時刻が遅れはしましたが、予定された給食を提供することがで

きました。不測の事態に備えることの大切さを痛感したところです。 

 以上で、わたしからの報告を終わります。 

では、続きまして各課からの報告となります。まず、教育総務課お願

いいたします。 

 

教育総務課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（教育総務課）」の内容説明。 

 

学校教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（学校教育課）」の内容説明。 

 

 社会教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（社会教育課）」の内容説明。 

 

スポーツ課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（スポーツ課）」の内容説明 

 

 ただ今の報告につきまして、何かご質問やご意見がありましたらお願い

します。 

学校教育課長、１月１３日の長与町教育講演会について説明してくださ
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牟 田 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

吉 田 委 員 

 

 

古賀教育次長 

 

 

 

 

 

 

吉 田 委 員 

 

 

 

中 村 課 長 

 

 

い。 

 

長与町教育講演会についてですけども、スポーツ庁の室伏長官がお見え

になられるという案内が１週間前に長与町からありました。急遽原川指導

主事をやりまして、この講演会を受けたところであります。主な内容とし

ましては、国の動き、報道にあっている内容をそのまま話されたというこ

とで、とにかくいま進めていることは、地域にスポーツ移行を図って、地

域クラブとして、運動を進めていこうと、そしてもう１つは、学校の負担

というものを軽減していこうという話をされたということでした。予算的

なものはまだ不透明でありますが、やはりその場でも令和７年度末までは

何とかしていきたいとことでした。以上です。 

 

長与町が進んでいるということで、そこにスポーツ庁長官が来て褒めら

れて帰られたみたいです。 

 

教育総務課に教えていただきたいのですが、１月１６日の島原水素蓄エ

ネルギープロジェクト勉強会について、内容を教えてください。 

 

これについては、今後島原市が環境エネルギーに取り組んでいこうと

いうようなことの勉強会でした。実質的に再生エネルギーを活用して、

一旦水素エネルギーを取り出して、それから蓄電施設に送って、それを

住民とか企業が使うシステムを構築してはどうかという、熊本県立大学

の先生の提案でした。今後どうやっていくかというのは、まだまだこれ

からの課題ということです。 

 

 ありがとうございます。もう１点、１月２１日に市P連の研修会が開催

されていますが、従前のように分科会や実践発表をされたかたちです

か。 

 

 私が課長になってからは、コロナ感染症で開催されていませんでした

が、以前は各部屋に分かれて分科会が開催されていたと聞いています

が、今回は有明文化会館の大ホールで一連の実践発表を行うというスタ
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吉 田 委 員 

 

森本教育長 

 

 

 

 

吉 田 委 員 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

イルでした。 

 

 従前のようなかたちの開催は難しいですか。 

 

 いつもは講師を呼んで講演会が行われ、４分科会に分かれてそれぞれ

発表をしていたのですけど、今回は、全体会のかたちで３団体がそれぞ

れ単Pの発表で、３年ぶりの開催となりました。発表したのが三会中学

校、第一小学校、大三東小学校でした。 

 

 ありがとうございます。 

 

他にありませんか。よろしいですか。 

 

 （「はい」の声） 

 

それでは日程第５「議案上程」に入ります。 

 

第 ５ 議案上程 

 

 

 

森本教育長 

 

中 島 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

第５号議案 

令和４年度有馬スポーツ賞の交付について 

 

それでは、第５号議案の提案理由等の説明をお願いします。 

 

案集の１ページをお願いします。第５号議案令和４年度有馬スポーツ

賞の交付について、ご説明申し上げます。 

提案理由としましては、島原市スポーツ振興基金条例第４条第１項の

規定により、令和４年度有馬スポーツ賞を交付するため教育委員会の承

認を得ようとするものであります。 

議案集の２ページをお願いします。スポーツ賞及び奨励金交付要領の

基準に照らし合わせ、基準を満たすものまた、過去の受賞等も含めて該

当者として記載しておりまして、個人１９名、団体１１団体の承認を得

ようとするものであります。 
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森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

詳細について、２ページ及び３ページの「令和４年度第４２回有馬ス

ポーツ賞受賞者一覧」にて説明。 

参考としまして、４ページに島原市スポーツ振興基金条例及び施行規

則の抜粋を添付しております。また、今後贈呈式までに、有馬スポーツ

の受賞推薦基準に相当する個人団体があった場合は、事務局において審

査のうえ受賞者としてよろしいか、併せて承認をいただきたいと思いま

す。なお、有馬スポーツ賞の表彰式につきましては、３月４日１０時か

ら有馬武道館において開催を予定しております。 

以上で議案説明とさせていただきます。よろしくご審議賜りますよう

お願いいたします。 

 

 第５号議案について説明がありました。ご意見ご質問をお願いいたし

ます。 

 

（「なし」の声） 

 

よろしいでしょうか。第５号議案については、原案のとおり承認して

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、第５号議案については、原案のとおり承認することといた

します。 

 

第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

日程第６「次回定例教育委員会の日程について」を議題といたしま

す。事務局から提案をお願いします。 

 

【提案・検討】 

 

次回２月の定例教育委員会は、２月１７日（金）午後１時３０分か

ら、有明庁舎２階第一会議室で行うことといたします。 
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第 ７ その他 

森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

牟 田 課 長 

 

中 村 課 長 

 

中 島 課 長 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

次に日程第７その他（１）報告事項に入ります。 

それでは２月行事予定について各課からお願いします。 

 

教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

ただいまの報告につきまして何か質疑はありませんか。 

 

（なしの声） 

 

それでは次に、「その他」の２．「その他」のことで何かありません

か。 

 

「①令和５年度一般会計当初予算の重点要望事項について」の最終内

示額について報告させていただきたいと思いますが、予算のことであり

ますので非公開でお願いします。 

 

次に「②児童・生徒の事故報告」について、報告させていただきたい

と思いますが非公開でお願いします。 

 

ただいま、事務局から「①令和５年度一般会計当初予算の重点要望事

項について」、「②児童・生徒の事故報告」について、「非公開」での

取扱いの申し入れがあっておりますので、島原市教育委員会会議規則第

１６条に基づき「非公開」で審議にしたいと考えますが、いかがでしょ

うか。 

 



10 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

《承認》 

 

異議がないようですので、「非公開」といたします。「①令和５年度

一般会計当初予算の重点要望事項について」及び「②児童・生徒の事故

報告」の報告をお願いします。 

 

①令和５年度一般会計当初予算の重点要望事項について（非公開） 

②児童・生徒の事故報告（非公開） 

 

【非公開の説明】 

 

非公開での審議を閉じて委員会を再開します。 

他に、何かありませんか。 

 

（なしの声） 

 

第 ８ 閉会（１６：０５） 

森本教育長 

 

 

 

 

これで本日の２月定例教育委員会を閉会します。 

 

 

 

 

 

 

 

    上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


